



品味美丽的威海

品味美丽的威海

品味美丽的威海

# “闪婚”:毁了真爱 丢了工作

本期互动:小薇 口述 冯琳 整理撰写

也许有这样一个男孩,你会在你楼下淋雨,会骑单车载你去数星星,有时他哪怕只是看着你都会幸福地落下眼泪,他会把你像掌纹一样捧在手心。他对你的爱永远热烈而单纯,你会感动,会幸福,但也会觉得他不成熟,感觉生活不现实。如果这时,你的生活中出现一个人,他成熟内敛,不轻易展现悲喜,他有不错的物质条件、广泛的人际关系,他深得你父母的喜欢,你爱情的天平会偏向哪一方?可能由于太难做抉择,你选择了“闪婚”来逃避选择的纠结。可是,幸福只是一念的事情,要么幸福要么不幸,主要看你那一念做出的选择。所以,在这里,我们不是论证“闪婚”的对错,因为我们的生活中,“闪婚”早已不是什么新鲜词汇,几家欢喜几家忧,没有绝对的对错。其实,“闪婚”本身没有错,只是它到底是“闪”亮了你的生活,还是“闪”掉了你的幸福?

## ◇喜从天降

### 父母催促下,我匆忙结婚

我在2010年10月初认识他,11月中旬,我们结婚。一个半月的匆忙接触,我就做出了事关一生幸福的选择。

2010年7月,我刚从大学毕业,就找到了一份挺体面的工作,是一家事业性质的单位。而时,我和大学男友晓彬(化名)的关系受到了考验。晓彬是外地人,大学时也没有多广的人际网,暂时没找到工作,加上他家里的条件也比我的家庭条件差很多,我的父母都极力反对我们在一起,甚至把我周末关在家里,不许出门。“门当户对”是响彻在我耳边最多的名词,它们像枪炮一样轰炸着我的大脑。说实话,工作以后,我也变得稍微现实了一点,也不全是父母的原因。加上我不喜欢晓彬总是把过多精力放在爱情上,导致他事业心不强,所以我跟他提出了分手,自己躲在屋子里哭了整整一天,毕竟是两年半的感情。之后,父母给我安排了多次相亲,我像例行公事一样去看看,但不应允,直到俞飞(化名)的出现。

之前相亲的几个人老是给我浮夸、弱势的感觉。10月初,又一场相亲,我见到了俞飞。俞飞在相亲过程中,该有的基本礼貌做得很好,如给我开门,拉凳子这些绅士的做法。但绝对不会低头哈腰去博取我的好感,也不会以吹嘘自己来吸引我的注意。他给我的第一印象是:绅士、成熟稳重、很男人。

两天后,我妈跟我说,对方和他家里对我印象很好,问我的意见。虽然我对俞飞印象很好,但因为无法马上接受一段新感情,便搪塞我妈。我妈马上恼了,开始训斥我大学时的恋情,展开新一轮的“对方是本地人,家里有房有车”等一系列理论轰炸。我真的是懒得和我妈吵架,我听到她那些话就喘不过气来。另一方面,其实,我和妈妈的感情一直很好,只有这件事情有分歧,我不愿意惹她生气。

俞飞的工作一般,但是家庭条件挺好的,而且我父母都很喜欢他。我和俞飞约会了几次,也去了他家里,他的父母很喜欢我,他妈妈是个非常热情的人,我和她非常投缘。之后相处的时候,俞飞给我的感觉和第一次相亲差不多。那时,我觉得他就是生性沉默内敛的人,并没有觉得我们两个人缺乏交流。去他家几次后,他的父母便问我想不想结婚的事情。

和晓彬分手后,晓彬偶尔会联系我,他哭着说他会等我。我劝过他甚至骂过他,希望他

能放手去追求自己的幸福。其实,我没有忘了他,只不过总是提醒自己不要去想他。但是我觉得,男生“等你”这种话总会在女孩嫁人后便烟消云散。如果我早点结婚了,他自然会忘了我,这样两个人都不必纠结。

我问俞飞对结婚的意见,他说“随你,你嫁我就娶”。后来,有一天,俞飞主动提起结婚的事情,算是向我求了婚,我答应了。虽然我总是听父母的话才嫁给他,其实也是因为我那时对俞飞感觉很好。

婚礼定在11月中旬。由于婚期太仓促,许多事情都怕准备不完。加上他的工作挺忙,所以我决定辞了工作,等结婚后家庭稳定了,再重新找工作。朋友和同事都劝我别辞,但是我对自己的能力一直挺自信的,性格又固执,所便果断地辞了工作。

## ◇悲从中来

### 他只爱玩,不爱我

说实话,婚礼那天我很开心,一点都没有想起晓彬。俞飞那天看起来也很开心,我们对着各自的大学同学毫无保留地展现着自己的幸福。我知道,我那天的笑容和幸福不是装的,至于他我就不清楚了。

记得婚前相处时,他那时的沉默酷气,都被我冠上“成熟男人”的标签,虽然他只比我大两岁。但是我却忽略了,男人的沉默稳重也许是性格原因,也可能是因为“不爱”。而我妈当时那句“对方和他家里对我印象很好”,其实只是他家里对我印象很好。



我是下了决心要好好和他过日子的。可是,结婚后还不出一个周,他就每天下班回家后就开始打电脑游戏,既不帮我干任何家务,也不同我说话。辞了工作后,我待在家里很闷,很想跟他多说会儿话,可是他总是看着电脑屏,说“回头再说”。

我承认,我的脾气确实不好,那也是前男友晓彬对我百依百顺惯出来的毛病。俞飞并不跟我吵架,一般都是我发火,但是沉默和忽视其实比吵架更伤人。我有时一个人坐在客厅里哭,我甚至希望他能出来跟我大吵一架,甚至打我一巴掌。

我把家里的电脑设了密码,怎么都不肯告诉他。我得意地看着他,希望他能跟我好好谈谈。可是,他什么都没说就去网吧了,半夜才回家。我也跟踪过他看他是不是真的去网吧,发现他确实在网吧玩游戏。有一次,我病了,给他打电话让他买药回家看我,他说了句“楼下不就有药店嘛,你自己去买吧”,便挂了电话。

我把事情告诉了婆婆,我不是有意告状,我是真的很无助。婆婆把俞飞大骂了一顿,还开始监督他,每晚给他打电话检查他是否在家。我那会儿才知道,俞飞很怕我婆婆。那之

后,俞飞对我更加不理不睬。

我之前以为俞飞性格成熟,可是一个性格成熟的男人会为了玩电脑游戏连家都不顾吗?我开始后悔自己没有和他多相处一段时间,相互了解后再决定结不结婚。可是,一个更残酷的现实浮出水面,让我对婚姻彻底绝望。我又一次发火时,问他为什么不理我,他说:“因为我不喜欢你,我第一次见你时对你就没有感觉,是我爸妈逼着我要你的。”我当时张大了嘴,随后泪如雨下。他的神情有点后悔,紧接着说道:“不过,我们确实挺合适的,门当户对,而且性格也挺互补的。我不会和你离婚的。”可是紧接着他那句话让我彻底死了心:“因为那样的话我妈会吃了我。”

## ◇两难选择

### 我还有什么资格去选择

结婚后,我很少回娘家,两个月才匆匆回去一趟,而且不住下。我怕我妈猜出我不幸的处境,妈妈那时正伺候姐姐坐月子,我不想让她担心我。婆婆得知我们俩的情况后,搬过来和我们一起住,说是监督俞飞。公公婆婆对我特别好,就像对亲生女儿似的。可是,门当户对,婆媳和睦都不是婚姻的主题,幸福才是。

我曾经以为,我结婚后晓彬自然会忘了我,可是,晓彬还是给我打过几次电话,每一次他都哭得肝肠寸断,他说,“虽然你已经结婚了,可是我不会娶别人。无论你什么时候回头,我都要你。我已经找到工作了,我爸妈让我回家乡,可是我不会,你知道这一切都是为了谁。”我总是挂了电话,不给他任何回应,自己一个人哭得一塌糊涂。

当时在大学,晓彬追了我一年多,从大一上学期,到大二下学期。我承认,我答应他是因为被感动了。跟他相处的两年半时间里,我发现我自己是幸福的。我因为吃不惯校外饭店里的面条总是放太多油,还有怪味,晓彬就买了酒精炉,在他宿舍煮面给我吃,他精心放进我喜欢吃的蔬菜、汤料,用心地加进荷包蛋,然后装进饭盒里快速跑到我宿舍楼下等我下来拿。我每次回宿舍吃时,面还保持着烫嘴的温度。同宿舍楼的女生常常会拿他送面的事和我开玩笑,我就对晓彬说,“你以后不要总等在我们宿舍楼下送面条了,多丢人。”他说:“喜欢一个人也丢人么?”

晓彬对我百依百顺,倒是我总是动不动就发脾气,即使是我的错,他也认错,我有时又气又笑地捶打他,说他没骨气……其实,现在想来,也许只是因为爱,他才会那样。

我该不该结束和俞飞的婚姻?我选择了俞飞,他却不珍惜我;我伤害了晓彬,他还在等我。可是,我知道,即使我和俞飞离婚了,我也不会和晓彬在一起,因为我已经狠心毁了我们大学时的感情,我没有资格重新捡起,也没有脸面再回去。看似“两难”的选择,其实我还有什么资格再选择,他们俩都不属于我。

婚后,我一直纠结痛苦,没去重新找工作。俞飞很少对我发火,却总是不冷不热。有时,我看他给大学舍友打电话时也很喧闹、健谈,怎么一面对我就沉默了呢?

我没有告诉父母自己的困惑,偶尔跟俞飞提起离婚,他都不同意。自己心里似乎又不是真的想离婚,可能只是为了激怒他跟我争吵。离不离婚?我一直问自己,却从来得不出能让自己不受伤的答案。



世事变幻,人情冷暖,他们比谁体会得都深刻,却内敛不语,只绽露最优雅的笑容;他们内心也有斑斓的童趣以及有关风月或无关风月的感叹,但更多时候,他们把自己埋在雪片般繁多的邮件里,将思维淹没在噼里啪啦地敲键盘声中。我们给他们一个高雅清丽的名字——“白领”,似乎饱含赞美,其实也是一个充满距离感的名字。我们可以叫他们“小资”,有时说他们“冷漠”,但除了这些固定词汇及他们的华服雅妆之外,他们的浪漫和无奈也似长卷,渴望被风翻开、被人阅读,也渴望能有人递给他们一杯充满温情与关怀的热咖啡,遇到知音能给予的触及心灵的眼神或缘分。“白领故事”,讲述白领的心灵故事,也向读者道来这个群体的光鲜与无奈。

### 诚集“读者点评”

### 征集“白领故事”

本期“白领故事”小薇的“闪婚”经历也许恰恰是不怎么美满、不怎么幸运的经历,那么您是不是“闪婚一族”呢?您是否有“闪婚”带来的浪漫与幸福想表达?或者是“闪婚”后的苦闷及困惑要倾诉?“白领故事”征集白领身边的故事。联系方式:fenglin0312@163.com,QQ:332899639。如果您读后有感想或给文中主人公提建议,也可以跟我们联系,邮箱:fenglin0312@163.com。